



REPUBLIKA HRVATSKA



KOPRIVNIČKO - KRIŽEVAČKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za prostorno uređenje,
gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode

KLASA: 351-03/19-01/45

URBROJ: 2137/1-05/05-19-16

Koprivnica, 12. rujna 2019.

Općina Kalnik
Trg Stjepana Radića 5
48269 Kalnik

PREDMET: Prethodna ocjena za ekološku mrežu i mišljenje u postupku Ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš „Strategije razvoja Općine Kalnik za razdoblje 2018. – 2027. godine“ - *dostavlja se*

Slijedom zahtjeva Općine Kalnik (KLASA:302-01/18-01/02, URBROJ:2137/23-19-3, zaprimljenog 18. lipnja 2019. godine) o potrebi provedbe strateške procjene utjecaja na okoliš „Strategije razvoja Općine Kalnik za razdoblje 2018. – 2027. godine“ (u daljnjem tekstu:Strategija), razmotrena su mišljenja i dostavljena dokumentacija. Dostavljen je Nacrt Strategije, nositelja izrade Općina Kalnik, izrađivač T&MC Group, Amruševa 19, Zagreb, travanj 2019. godine, Odluke i ispunjeni Obrazac o ocjeni o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš te zaprimljena mišljenja javnopravnih tijela koja su se očitovala u navedenom postupku.

Razmatranje zaprimljene dokumentacije provedeno je sukladno kriterijima za utvrđivanje vjerojatno značajnog utjecaja plana i programa na okoliš Priloga II. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš („Narodne novine“ br. 3/17). Ujedno se zaprimljena dokumentacija razmatrala sukladno članku 24. i 26. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13, 15/18 i 14/19, u daljnjem tekstu:Zakon o zaštiti prirode) kroz mogući utjecaj i prihvatljivost za ekološku mrežu.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da upravno tijelo u županiji provodi prethodnu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Sagledavanjem zaprimljenih mišljenja javnopravnih tijela kao i uvažavajući prethodno mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike (u daljnjem tekstu: Ministarstvo), nadležne uprave za zaštitu prirode, KLASA:612-07/19-38/81, URBROJ:517-19-5, zaprimljeno 06. rujna 2019. god., koje se u postupku Prethodne ocjene Strategije za ekološku mrežu očitovalo kako je Strategija prihvatljiva za ekološku mrežu (bioraznolikost, staništa, zaštićena područja) te da nije potrebno provođenje Glavne ocjene kao ni provođenje postupka strateške procjene utjecaja Strategije na okoliš uz uvjet provođenja postupaka ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu na razini pojedinog projekta/zahvata uz odgovarajuće lociranje i dimenzioniranje

zahvata i određivanje mjera ublažavanja i mjere sprečavanja značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.

Ministarstvo prethodnim mišljenjem navodi da se na području obuhvata Strategije nalaze područja ekološke mreže (Uredba o ekološkoj mreži "Narodne novine" br.80/19), Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) „HR2001318 Kalnik - Vranilac“ i Područje očuvanja značajno za ptice (POP) „HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje“. Uz općenitu naznaku potrebnog provođenja ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu navode sljedeće projekte za koje je obvezna provedba predmetnog postupka kada će biti utvrđen detaljan smještaj u prostoru i obilježja planiranih zahvata:

- Rekonstrukcija postojećih šumskih putova (k.č.br. 1911, k.o Borje, k.č.br. 2014, 297, 235,219 k.o. Kalnik (u Strategiji br. 1.),
- Rekonstrukcija nerazvrstane lokalne ceste Borje – Hruškovec (k.o. Borje) (u Strategiji br. 4.),
- Izgradnja precrpnih stanica Kalnik Cari – precrpna stanica za dovod pitke vode, (u Strategiji br. 10.),
- Izgradnja precrpnih stanica Kalnik Planinarski dom – precrpna stanica za dovod pitke vode do Planinarskog doma na Kalniku, (u Strategiji br. 12.),
- Uređenje postojećeg parkirališta ispod starog grada Veliki Kalnik, (u Strategiji br. 14.),
- Arheološki muzej Kalnik (okvirna lokacija k.č.br. 233, k.o.Kalnik), (u Strategiji br. 22.),
- Izgradnja skijališta i sanjkališta na Kalniku (u Strategiji br. 31.),

Predmetne projekte je potrebno unutar Strategije izdvojiti (na dodatni popis) sa naznakom i obilježjem obvezne provedbe ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu na razini zahvata, a sve s ciljem utvrđivanja mogućih značajnih samostalnih i kumulativnih negativnih utjecaja na ciljane staništa ekološke mreže.

Obzirom da se na području Općine Kalnik u obuhvatu Strategije nalaze Zakonom o zaštiti prirode zaštićena područja Značajni krajobraz Kalnik i Posebni botanički rezervat Mali Kalnik, strogo zaštićene vrste te ugroženi i rijetki stanišni tipovi, sukladno članku 48. stavku 4. nadležno Ministarstvo daje prijedlog uvjeta zaštite prirode, koje je ovo upravno tijelo razmotrilo i prihvaća te je utvrđeno da je u Strategiju potrebna ugradnja uvjeta zaštite prirode;

1. Unutar obuhvata zaštićenog područja Značajni krajobraz Kalnik dozvoljeno je samo minimalno potrebno uklanjanje prirodne autohtone vegetacije za potrebe provedbe projekata „1. Rekonstrukcija postojećih šumskih putova“ i „4. Rekonstrukcija nerazvrstane lokalne ceste Borje-Hruškovec (k.o. Borje)“ bez većeg širenja postojećih putova i postojeće ceste u odnosu na prvobitno stanje. Navedeno treba detaljno objasniti i definirati projektom dokumentacijom.
2. Uklanjanje prirodne vegetacije za potrebe provedbe projekata planiranih unutar obuhvata zaštićenog područja Značajni krajobraz Kalnik (npr. „1. Rekonstrukcija postojećih šumskih putova“, „4. Rekonstrukcija nerazvrstane lokalne ceste Borje-Hruškovec (k.o.Borje), 22. „Arheološki muzej Kalnik“ i „31. Izgradnja skijališta i sanjkališta na Kalniku“) treba planirati izvan glavnog razdoblja gniježdenja strogo zaštićenih vrsta ptica. Navedeno treba detaljno objasniti i definirati projektom dokumentacijom
3. Projekt „31. Izgradnja skijališta i sanjkališta na Kalniku“ treba planirati na način da se minimalno uklanja postojeća autohtona drvenasta vegetacija (drveće i grmlje) za potrebe izgradnje i korištenja skijališta. Navedeno treba detaljno objasniti i definirati projektom dokumentacijom.

4. Ukoliko će se planirati pješačke i biciklističke staze (Mjera 1.1.1. Uređenje glavnih naselja na području Općine (uređenje trgova, zelenih površina, pješačkih i biciklističkih staza, društvenih domova i dr.)) unutar zaštićenih područja, treba ih prvenstveno planirati na lokacijama postojećih staza bez njihovog proširivanja ili samo uz minimalno proširivanje kako bi se očuvala okolna prirodna staništa. Navedeno treba detaljno objasniti i definirati projektnom dokumentacijom.
5. Razvoj poduzetničkih zona (Mjera 1.2.1. Izgradnja i uređenje poduzetničkih zona na području općine) planirati izvan obuhvata zaštićenih područja Posebni botanički rezervat Mali Kalnik i Značajni krajobraz Kalnik.
6. Razvoj golf turizma (Mjera 1.2.3. Stvaranje uvjeta za razvoj turizma i turističkih proizvoda s visokom dodanom vrijednošću (medicinski turizam, ruralni i planinarski turizam, golf turizam, cikloturizam i dr.)) planirati izvan obuhvata zaštićenih područja Posebni botanički rezervat Mali Kalnik i Značajni krajobraz Kalnik.
7. Razvoj sportskog i skijališnog turizma (Mjera 1.2.6. Izgradnja infrastrukture za specifične oblike turističke ponude (sportski turizam, skijališni turizam)) i sportsko-rekreacijske infrastrukture (Mjera 2.2.2. Izgradnja sportsko-rekreacijske infrastrukture za zimske sportove, Mjera 2.2.3. Izgradnja kupališne sportsko-rekreacijske infrastrukture) planirati izvan obuhvata zaštićenog područja Posebni botanički rezervat Mali Kalnik.
8. Razvoj većih infrastrukturnih projekata sportskog i skijališnog turizma (izuzev već planiranog projekta „31. Izgradnja skijališta i sanjkališta na Kalniku“) mogućih u okviru provedbe mjere 1.2.6. Izgradnja infrastrukture za specifične oblike turističke ponude (sportski turizam, skijališni turizam), 2.2.2. Izgradnja sportsko-rekreacijske infrastrukture za zimske sportove, Mjera 2.2.3. Izgradnja kupališne sportsko-rekreacijske infrastrukture, po mogućnosti planirati izvan obuhvata Značajnog krajobraza Kalnik, a ukoliko je nužno njihovo planiranje unutar značajnog krajobraza, tada ih treba u što većoj mjeri planirati na već degradiranim i antropogeno utjecajnim područjima s postojećim pristupnim putovima/prometnicama te izvan očuvanih kompleksa prirodnih staništa, kao i izvan područja rasprostranjenosti ugroženih i/ili rijetkih stanišnih tipova te staništa strogo zaštićenih vrsta, a kako bi se izbjegla degradacija i fragmentacija prirodnih staništa te narušavanje krajobraznih vrijednosti zaštićenog područja. Navedeno treba detaljno objasniti i definirati projektnom dokumentacijom.
9. Izgradnja infrastrukture uz arheološko-geološka nalazišta (Mjera 2.3.2. Uređenje postojeće i izgradnja nove infrastrukture uz arheološko-geološka nalazišta na području općine), planirati izvan obuhvata zaštićenog područja Posebni botanički rezervat Mali Kalnik.
10. Ukoliko će se planirati izgradnja infrastrukture uz arheološko-geološka nalazišta (Mjera 2.3.2. Uređenje postojeće i izgradnja nove infrastrukture uz arheološko-geološka nalazišta na području općine) unutar obuhvata Značajnog krajobraza Kalnik, treba ju u što većoj mjeri planirati izvan očuvanih kompleksa prirodnih staništa, kao i izvan područja rasprostranjenosti ugroženih i/ili rijetkih stanišnih tipova te staništa strogo zaštićenih vrsta, kako bi se u što većoj mjeri izbjegla degradacija i fragmentacija prirodnih staništa te narušavanje krajobraznih vrijednosti zaštićenog područja. Navedeno treba detaljno objasniti i definirati projektnom dokumentacijom.
11. Lokacije za eventualne solarne elektrane na tlu (solarni energetske objekti se spominju u opisu Prioriteta „5. Očuvanje okoliša i energija“) planirati izvan obuhvata zaštićenih područja Značajni krajobraz Kalnik i Posebni botanički rezervat Mali Kalnik.
12. Vezano uz razvoj predviđenih sadržaja (razni oblici rekreacije, ruralni i drugi oblici turizma) koji se planiraju provoditi unutar zaštićenih područja Značajni krajobraz Kalnik i Posebni botanički rezervat Mali Kalnik potrebno je uspostaviti suradnju sa

Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Koprivničko-križevačke županije.

Ujedno, uvidom u mišljenja javnopravnih tijela prikupljena u OSPUO postupku, županijsko tijelo nadležno za zaštitu okoliša i zaštitu prirode utvrđuje da će primjenom i provedbom projekata i zahvata planiranih Strategijom, očigledno nastati određeni utjecaj na okoliš, ovisno o pojedinom zahvatu, utjecaj je moguć u pozitivnom i/ili negativnom smislu, pretežno privremenog karaktera. Strategija ujedno predviđa niz projekata koji će uvelike pridonijeti poboljšanju kvalitete života stanovništva, smanjenju onečišćenja okoliša i prirode te je utvrđeno da neće doći do okolišnih rizika zbog kojih bi bilo potrebno provođenje strateške procjene utjecaja Strategije na okoliš.

Slijedom navedenog, sukladno članku 30. i 31. stavka 4. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš ("Narodne novine" br. 3/17) izdaje se mišljenje da je Strategija prihvatljiva za okoliš i ekološku mrežu, da ista neće proizvesti okolišne rizike zbog kojih bi bilo potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja Strategije na okoliš ukoliko se u Strategiju ugrade predloženi uvjeti zaštite prirode kao mjere ublažavanja. Nadležno županijsko tijelo daje suglasnost na **Odluku kojom se utvrđuje da nije potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja na okoliš Strategije razvoja Općine Kalnik za razdoblje 2018. – 2027. godine.** Uz navod, unutar Odluke spomenutih uvjeta zaštite prirode predloženih kao mjera ublažavanja.

Predmetnu Odluku donosi općinski načelnik i informira zainteresiranu javnost putem službenih internetskih stranica Općine, a sve sukladno članku 32. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš ("Narodne novine" br. 3/17) i Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“ br. 64/08). Web-poveznicu na objavljenu odluku dostavite ovom upravnom tijelu radi evidencije postupaka.

S poštovanjem,

Pročelnik:
Damir Petričević, mag.ing.aedif.



Dostaviti:

1. Naslovu, pisarnica@kalnik.hr
2. Pismohrana